



Ένα μέρος της αίθουσας που έγινε η εκδήλωση

# Τέταρτο Πανορθόδοξο Δείπνο προς υποστήριξη της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως και της Γυναικείας Αδελφότητας της Υπαπαντής



Ο Ηγούμενος Σεργκέι από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως



Κληρικός της Σερβικής Εκκλησίας



Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας



Ρεπορτάζ, φωτό: Γιάννης Δραμιτινός

**Ε**κδήλωση με σκοπό την υποστήριξη της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως και της Γυναικείας Αδελφότητας της Υπαπαντής πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη, 27 Οκτωβρίου, σε αίθουσα δεξιώσεων στο Earlwood. Με την συμμετοχή πιστών της Αντιοχειανής, της Ελληνικής, της Ρωσικής και της Σερβικής Ορθόδοξης Κοινότητας, συγκεντρώθηκε χρηματική βοήθεια ύψους 10,000 δολαρίων για τη Ρωσική Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως και τη Γυναικεία Αδελφότητα της Υπαπαντής. Την οργάνωση της εκδήλωσης είχε αναλάβει η Ρούλα Νασούρ από την Ορθόδοξη Εκκλησία Αντιοχείας και ο Παντελής Τουμπιλέκης από την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία, με την υποστήριξη του Mark Ganin της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο Επίσκοπος Γιώργος ενώ υπήρχαν πολλοί κληρικοί από όλες τις Ορθόδοξες Χριστιανικές εκκλησίες του Σίδνεϊ.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με προσευχή και ακολούθησε δείπνο με λιβανέζικα εδέσματα. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Ηγούμενος Σεργκέι από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως που μίλησε για τις προσωπικές του εμπειρίες στο Άγιον Όρος και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα ένας ορθόδοξος χριστιανός στην προσπάθειά του να διάγει πνευματικό βίο στον σύγχρονο κόσμο. Η Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως άρχισε να χιζείται το 1982 και φιλοξενεί οκτώ μοναχούς ρωσικής και αυστραλιανής καταγωγής.

Πολλοί άνθρωποι επισκέπτονται το Μοναστήρι, το οποίο βρίσκεται στην περιοχή Bombala της νότιας Νέας Νότιας Ουαλίας, κάθε εβδομάδα για να αναζητήσουν την πνευματική καθοδήγηση και δύναμη. Η Ηγουμένη Άννα της Γυναικείας Αδελφότητας της Υπαπαντής και δύο μοναχές παρακολούθησαν την εκδήλωση και προσέφεραν τα χειροτεχνήματά τους προς πώληση. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε ότι πιστοί διαφορετικών εθνικοτήτων απαρτίζουν την Ανατολική Ορθόδοξη Εκκλησία και ότι η ενότητα της Ανατολικής Ορθοδοξίας είναι τώρα πιο σημαντική από ποτέ. Κατά τη διάρκεια της βραδιάς εψάλλσαν βυζαντινοί ύμνοι στα ελληνικά, αραβικά και αγγλικά (Απολυτίκιον Μεταμορφώσεως του Χριστού, Απολυτίκιον Εισοδίων της Θεοτόκου, Μεγάλη Δοξολογία, Άξιον Εστί, Αγνή Παρθένε). Την μικτή χορωδία διύθυσε ο δάσκαλος της βυζαντινής μουσικής, Παντελής Τουμπιλέκης.

Να σημειωθεί ότι το Πανορθόδοξο Δείπνο δίνει την ευκαιρία να συναντηθούν ορθόδοξοι διαφορετικής εθνοτικής καταγωγής και να γνωρίσουν ο ένας τον άλλον. Το πέμπτο Πανορθόδοξο δείπνο έχει προγραμματιστεί για το δεύτερο εξάμηνο του 2017. Το 2015, είχε πραγματοποιηθεί το τρίτο Πανορθόδοξο Δείπνο και τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν διατέθηκαν στο πρόγραμμα στήριξης και σίτισης των αστέγων που εκπονεί η Ορθόδοξη Ιεραποστολή του Αγίου Ραφαήλ της Αντιοχειανής Εκκλησίας κάθε Δευτέρα βράδυ στο Martin Place.

Ο "Κόσμος" παρακολούθησε και κατέγραψε το κοινωνικό έργο των νεαρών Ορθοδόξων στο Martin Place και θα το παρουσιάσει σε προσεχή έκδοση. Επίσης, σε προσεχή έκδοση θα αναφερθούμε εκτενέστερα σε μια σειρά ζητήματα όπως ο κοινοβιακός μοναχισμός στην Αυστραλία και οι υπαρξιακές και πολιτικές του διαστάσεις, ο διάλογος της Ορθοδοξίας με την ευρύτερη κοινωνία και τα άλλα δόγματα με επίκεντρο την αυστραλιανή εμπειρία, τη σχετική αλλά διακριτή έννοια του αυθεντικού βιώματος και τις προσαρμογές του στην σημερινή εποχή, την κατασκευή του αισθητικού φαινομένου στην σχέση ή αντιπαράθεση του με τη φιλοκαλία. Ακόμη, θα φιλοξενήσουμε απόψεις και συνεντεύξεις με στόχο τη διερεύνηση της σχέσης εθνικής και θρησκευτικής ταυτότητας σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον και τις ρεαλιστικές ή ψευδαισθητικές δυνατότητες κοινοτικής ζωής στη σημερινή εποχή.



Κατά τη διάρκεια της βραδιάς εψάλλσαν βυζαντινοί ύμνοι στα ελληνικά, αραβικά και αγγλικά



Οι οργανωτές της εκδήλωσης, Ρούλα Νασούρ, από την Ορθόδοξη Εκκλησία Αντιοχείας και Παντελής Τουμπιλέκης από την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία



Η Ελίζα, η Ελίζαμπεθ και η Ιβέτ, παλαισίνιες ορθόδοξες που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση



Ο Παντελής, ο Τζορτζ και ο Τζον, ένας Έλληνας και δύο Λιβανέζοι Ορθόδοξοι

